

По приглашению Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13 октября посетит с рабочим визитом город Бишкек для участия в очередном заседании Совета глав государств Содружества Независимых Государств.

В ходе мероприятий саммита будут рассмотрены вопросы дальнейшего расширения многостороннего сотрудничества в рамках СНГ, в том числе реализации совместных программ и проектов в области торговли, инвестиций, промышленной кооперации, инноваций, цифровизации, транспорта, образования, культуры и других сферах.

Главы государств также обменяются мнениями по вопросам международной повестки. По итогам заседания предусматривается принятие ряда соглашений и решений по приоритетным направлениям взаимодействия в рамках Содружества.

УзА

ПОДДЕРЖАНЫ ПЛАНЫ ПО РАСШИРЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМПАНИИ INDORAMA CORPORATION В НАШЕЙ СТРАНЕ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 11 октября принял делегацию сингапурской компании Indorama Corporation во главе с ее основателем и председателем Шри Пракашем Лохией.



Были рассмотрены вопросы дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества с ведущей сингапурской компанией, являющейся крупным инвестором и важным технологическим партнером в развитии химического, текстильного и аграрного секторов экономики Узбекистана.

Следует отметить, что в нашей стране компанией Indorama Corporation реализованы крупные инвестиционные проекты, направленные на выращивание и глубокую переработку хлопкового волокна. Осуществляется модернизация Кокандского суперфосфатного завода.

Главой нашего государства поддержаны планы сингапурского инвестора по реализации новых проектов в Узбекистане, включая проекты расширения мощностей АО «Ферганаазот», приватизации предприятий отрасли, организации современных производств в текстильной и сельскохозяйственной сферах.

По итогам реализации указанных проектов общий объем прямых инвестиций компании в нашу страну увеличится с нынешних 600 миллионов до 850 миллионов долларов.

Отмечена важность принятия совместной «дорожной карты» по продвижению приоритетных проектов инвестиционного сотрудничества.

УзА

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ОБСУЖДЕНЫ ЗАДАЧИ В СФЕРЕ ТУРИЗМА И ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «ЯШИЛ МАКОН»

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 11 октября состоялось видеоселекторное совещание по вопросам полного использования потенциала туристических и культурных объектов, организации осеннего сезона общенационального проекта «Яшил макон».

Туризм сегодня является одним из важных драйверов экономики. Поэтому каждая страна старается привлечь больше туристов. В результате создания широких возможностей в этой сфере в нашей стране увеличивается количество гостевых домов, туристических объектов и маршрутов.

За последние 8 месяцев Узбекистан посетили 4,3 миллиона туристов, поступления от их пребывания составили 1,4 миллиарда долларов. В результате введения дополнительных выходных дней и скидок количество внутренних туристов достигло 15 миллионов, что в 2 раза больше, чем в прошлом году.

Туристическая инфраструктура последовательно развивается. В этом году создано 15 тысяч новых мест гостевого размещения, а их количество достигло 137 тысяч. Построено 540 рекреационных и развлекательных объектов, открыто 70 туристических маршрутов.

Также начали работу 6 частных авиакомпаний, доставлено 23 новых самолета, запущено 20 международных и 6 внутренних рейсов. Количество международных рейсов в аэропорту Самарканда увеличилось с 46 до 85 в неделю. Закуплено 1,3 тысячи современных автобусов и открыто 38 маршрутов.

На совещании обсуждены новые возможности для наращивания потока туристов.

Прежде всего отмечено наличие больших возможностей для привлечения туристов из ближнего зарубежья, России и Китая. В частности, регионы нашей страны наладили партнерские связи с китайскими провинциями. Указано на возможность продвижения туристского потенциала наших регионов и привлечения миллиона китайских туристов в год.

Увеличился и приток туристов из дальнего зарубежья. Так, количество туристов из Индии, Японии, США и Италии увеличилось в 3-4 раза. Один только Хорезм посетили 40 тысяч туристов из Испании. Но они расходуют на дорогу больше средств, так как прибывают через третьи страны. Если наладить прямые авиарейсы из Мадрида, поток туристов из Испании, по оценкам туроператоров, можно увеличить в 4 раза.

В связи с этим Министерству транспорта поручено совместно с послами за рубежом принять меры по расширению географии авиарейсов.

16-20 октября в Самарканде впервые пройдет заседание Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации. Ожидается, что в мероприятии примут участие более 1000 участников из 128 стран, в том числе 79 министров и 24 заместителя министров туризма.

Это мероприятие - прекрасная возможность показать туристский потенциал нашей страны, - сказал глава государства.

Подчеркнута необходимость с привлечением представителей туристической Республики Каракалпакстан и регионов продвигать гостям историю, природу, культуру, святыни, гастрономию, туристические места и маршруты каждого региона, предложить проекты и достичь договоренностей.

УзА

Акценты

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВНЕШНИЙ ДОЛГ: УМЕСТНЫ ЛИ ОПАСЕНИЯ?



До недавнего времени мы ничего не говорили о государственном долге, бедности. Поскольку ныне открыт широкий путь свободе слова, мы следуем за тем, кто что говорит, вместо того чтобы самостоятельно думать, анализировать, сравнивать. Давайте признаем, что сегодня в мире нет ни одного государства без долга. Внешний долг образуется не из-за нужды, он расходуется на развитие промышленности, сельского хозяйства, инфраструктуры. Таким образом, государство в конечном итоге берет долг для достижения развития и стабильности

своей экономики, благосостояния населения страны.

Внешний долг США превысил 32 триллиона долларов. Даже такие развитые страны, как Япония, Франция и Италия, в большом долгу перед международными кредиторами.

Государственный долг - это задолженность государства перед внешними и внутренними кредиторами, включая сумму процентов, начисленных по этим долгам. Проще говоря, это обязательства государства перед иностранными кредиторами (зарубежными странами и инвесторами,

международными финансовыми институтами), а также перед гражданами и юридическими лицами - резидентами. Внешний долг фактически свидетельствует о поступлении целевых кредитов, инвестиций и других средств в экономику страны.

Для обеспечения благополучной жизни народа и устойчивого экономического роста прежде всего нужна развитая инфраструктура. Требуются ощутимые инвестиции в модернизацию энергетики, водоснабжения, сфер транспорта и связи, производства и предпринимательства. Значит, эти средства, которые приносят пользу

и служат обеспечению благополучия населения.

Следует прояснить один аспект. Объем текущего внешнего долга Узбекистана находится на низком уровне. Это признано международными финансовыми организациями и институтами, эксперты. Во-вторых, внешний долг не является тревожным фактором. Беспокойство будет уместным и обоснованным только в случае, если долг использован не по назначению или присвоен с помощью закрытых процессов.

(Окончание на 2-й стр.) ➤

Бизнес малый - вклад большой

Дилором с детства мечтала стать бухгалтером. Однако ее планам помешало желание родителей увидеть свадьбу дочери. Обычно такие рассказы о жизни молодой женщины продолжаются описанием трудностей, которые она пережила. Но жизненный путь, деятельность, стремления и планы нашей героини достойны восхищения.

ЗОЛОТАЯ ПОРА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В семье, в которую пришла Дилором, росли 11 детей. Молодая невестка поделилась своими мечтами с мужем и свекровью. Те в свою очередь поддержали старания девушки, обещали помочь во всем. Придали уверенности и силы слова свекрови: «Образованная, умная мать будет хорошим

примером для моих будущих внуков». Училась и получила специальность бухгалтера-экономиста. Начала трудовую деятельность помощником главного бухгалтера на одном из предприятий Бухары.

(Окончание на 2-й стр.) ➤



За строкой постановления

РЕДКОСТНЫЙ ИНСТРУМЕНТ ПОВЫШЕНИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА



Шахматы как вид спорта сегодня признали и развивают 105 стран мира. С учетом развития шахмат в нашей стране и текущих результатов Узбекистан занимает высокие позиции в Центральноазиатском регионе. В рейтинге Международной шахматной федерации (FIDE) по состоянию на 1 января 2021 года среди 162 стран Узбекистан на 30-м месте. В республике число международных гроссмейстеров (высшее шахматное звание) составляет 22.

(Окончание на 4-й стр.) ➤

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВНЕШНИЙ ДОЛГ: УМЕСТНЫ ЛИ ОПАСЕНИЯ?



Исмоил Саифназаров.
Профессор Ташкентского
государственного экономического
университета, доктор философских наук.

«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

В последние годы в стране реализуется огромный комплекс целей и задач. Стабильное привлечение инвестиций также входит в число данных вопросов. Инвестиции не приходят сами по себе. Для этого требуется развивать инфраструктуру в стране. Это основная причина, почему международные инвесторы не инвестировали в Узбекистан до 2016 года, как, например, сегодня. Им необходимы комфортный деловой климат и развитая инфраструктура. Иностранному инвестору не поедет работать туда, где нет необходимой инфраструктуры, ровных дорог, бесперебойной подачи электричества, горячей и холодной воды, интернета. В этом смысле взять кредит, потратить его с точными расчетами, а затем возвращать поэтапно - очень правильный способ. Цель - обеспечить благополучие и счастливую, достойную жизнь нашего народа.

Достижение вхождения Узбекистана в ряды наиболее привлекательных стран для ведения бизнеса и инвестирования - важнейшая задача, стоящая перед нами. Еще один момент. Следует оценивать внешний долг как доверие престижных международных финансовых организаций к нашей стране. Будет уместно повторить, что не всем государствам дается долг. Прежде всего тщательно

изучаются надежность, экономические возможности и перспективы заемщика. А Узбекистан - крупный 36-миллионный рынок и перспективная страна. В связи с чем интерес к нашей республике высок, потому что молодежь составляет основу населения и представляет его интеллектуальный потенциал.

Внешний долг похож на отношение взаиморасчетов между людьми в обществе. Например, у вас имеется крупная сумма денег. Когда кто-то приходит к вам с просьбой о займе, сперва обращает внимание на его социальное положение. Спрашиваете, где и как человек зарабатывает, когда сможет вернуть деньги. Если заемщик вызывает доверие, вы даете деньги.

Всегда ведутся дебаты, встречаются разные мнения вокруг внешних долгов государств. Не ошибемся, если скажем, что доверие к нашему государству в этом отношении высокое. Так, большинству стран Азии и Африки Международный валютный фонд или Всемирный банк перестали выделять средства из-за нестабильности, беспорядков и высокого уровня коррупции. А также потому, что государственный долг этих государств превысил 50-60 процентов их валового внутреннего продукта. Такие показатели тревожны для экономики. Например, по состоянию на конец 2020 года государственный долг Японии составлял почти 300 процентов по отношению к ВВП, а США - 138 процентов. В рамках Европейского союза в этот список входят Греция (176,7 процента), Италия (137,6), Португалия (120), Бельгия (104,4) и Франция (99).

Размер внешнего долга беспокоит население более развитых стран: вызывает опасения, связанные с увеличением видов налогов, которые усиливаются в те моменты, когда государство направляет внешний долг на покрытие дефицита бюджета. Правда, общая ситуация в мире усугубилась пандемией коронавируса. Естественно, это привело к увеличению государственного долга не только в Узбекистане, но и во всем мире. Однако наша страна никогда не направляла долг на покрытие дефицита бюджета.

Наблюдаются более плачевные случаи, связанные с внешней задолженностью в экономически неблагополучных странах. К числу государств Африки с крупной задолженностью можно отнести Анголу, Конго, Джибути и Египет. В этих странах внешний долг свыше 100 процентов по сравнению с ВВП, и решение финансовых трудностей стало серьезной проблемой. Речь здесь идет именно об усложнении обслуживания задолженности без привлечения дополнительного внешнего долга. Один из способов оказания помощи этим странам - предоставление дополнительной объективной финансовой помощи или нового кредита на льготных условиях при одновременной реструктуризации внешнего долга.



Сложности нынешней эпохи ставят человечество в тупик. Смягчение последствий противостояний, спасение жизни стали главными приоритетами во всех странах. Очевидно, что высокий государственный долг тоже усложнился, поскольку цепочки поставок услуг по внешнему долгу, полученному в иностранной валюте, прерваны. В результате снижения ВВП и стоимости национальной валюты отношение государственного долга к ВВП резко возрастает.

В Узбекистане, несмотря на сложную ситуацию, не нанесен ущерб международной ликвидности, то есть внешний долг направляется на продолжение реформ, приоритет отдается финансированию проектов социального сектора без расходования международных резервов. Это способ быстрого реагирования на существующие угрозы в сегодняшних условиях.

Обычно перед привлечением внешнего долга крайне важно разработать достаточные обоснованные проекты и программы, направленные на решение актуальных вопросов стратегической важности, которые одновременно не могут быть отодвинуты на второй план для страны и соответствуют приоритетам, установленным государством.

Узбекистан продолжит соблюдать свои ограничения по займу. Государственный долг и общий внешний долг могут быть постепенно сокращены к концу 2024 года до уровня от 32 до 55 процентов ВВП соответственно. В соответствии с Законом РУЗ «О государственном долге» размер госдолга не должен превышать 60 процентов по отношению к годовому прогнозируемому показателю валового внутреннего продукта. При достижении размера государственного долга 50 процентов по отношению к ВВП Кабинет Министров в установленном порядке вносит в палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан меры, не допускающие превышения размера государственного долга, предусмотренного в части первой статьи 35 закона.

Следовательно, в вопросах внешнего долга нет места для беспокойства. Во-первых, Счетная палата проводит мониторинг эффективности управления государственным долгом, оценивает объем государственного финансирования из-за рубежа и его целесообразность, осуществляет контроль за эффективным и рациональным использованием привлеченных государством средств, а также за своевременным и полным обслуживанием государственного долга. Кроме того, проводит мониторинг и контролирует формирование проектов, осуществляемых за счет государственного финансирования. Осуществляет аудит таких проектов и в конце каждого года направляет информацию о его результатах в палату Олий Мажлиса, Администрацию Президента и Кабинет Министров.

Это, с одной стороны, обеспечивает контроль за расходованием долговых обязательств и их открытость. С другой - заемные средства выделяются на перспективные сферы экономики, включая бюджетную поддержку, энергетику, сельское и водное хозяйство, развитие транспортной инфраструктуры, здравоохранения и образования, с помощью которых можем развить необходимые системы. Учитывая, что реальный рост экономики в последующие годы прогнозируется на уровне пяти-шести процентов, становится ясно, что проблем с

погашением внешнего долга не возникнет.

Основная часть внешнего долга государства направлена на организацию новых производств в нефтегазовой и химической отраслях, строительство и модернизацию тепловых электростанций, улучшение снабжения питьевой водой, развитие системы канализации и финансирование новых проектов в других отраслях промышленности. Так, служат повышению благосостояния населения средства, задействованные в модернизации инфраструктуры и финансировании социальной сферы, инвестиции в строительный сектор.

По этому поводу хотел бы обратить внимание на еще один важный аспект. Согласно прогнозу Всемирного банка, ожидается, что экономика Узбекистана вырастет на шесть процентов в 2023 году. На фоне сегодняшних международных противоречий многие государства переживают экономический кризис. Узбекистан принял важные меры для предотвращения подобного кризиса. Всемирный банк дал положительную оценку.

В частности, признаны меры по налоговому стимулированию предпринимателей, продлению срока платежей по кредитам, поддержке секторов экономики посредством субсидий и социальной помощи населению. В то же время Всемирный банк дал положительное заключение о политике открытости Узбекистана и готовности к сотрудничеству, что наша экономика стабильно растет. Эксперты в области экономики и ученые Узбекистана также отмечают, что есть возможности и потенциал погасить внешний долг страны, и этот долг не будет иметь негативных последствий, а, наоборот, станет основой для покорения больших высот, к которым мы стремимся.

Опираясь на современную мировую экономическую науку и статистику, приходим к выводу, что наличие долга не означает сложное экономическое положение государства. Наоборот, успешные развитые страны могут при необходимости брать кредиты по относительно низкой ставке.

«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

ТРУДНЫЙ ПУТЬ К ЦЕЛИ

Шел 1990 год, когда многие организации переживали экономический кризис. В таком спаде находились и предприятия, где работала Дилором, и соседний швейный цех. Девушка решила рискнуть в этот нелегкий период, когда пугало не только начать новое дело, но и продолжить уже налаженное. Это было время, когда предпринимательство являлось тяжелым трудом, а многие бизнесмены переживали банкротство. Дилором смело взяла на себя ответственность руководить швейным предприятием.

При достижении цели всегда выбираю трудный путь, потому что на нем мало конкурентов, - говорит Дилором. - Работа в цеху со сложным экономическим положением закаляла мой предпринимательский дух. Училась, набиралась опыта. Впоследствии, в 1994 году организовала малое швейное предприятие «Ферузбек». Продукцию стали поставлять на зарубежные рынки через крупных экспортеров. Супруг был настоящим помощником и советчиком. Поехал в зарубежные страны, изучал рынок и спрос, заключил договор о поставке нашей продукции. Так мы начали самостоятельно экспортировать свою продукцию. Не могу сказать, что мы сразу достигли желаемых результатов.

ОБЕСПЕЧИВАЯ ЗАНЯТОСТЬ И ПОВЫШАЯ БЛАГОСОСТОЯНИЕ

Малый бизнес и частное предпринимательство являются важной отраслью при обеспечении занятости и повышении благосостояния населения. Поэтому страны уделяют особое внимание их поддержке, созданию более широких возможностей. В 2000 году, воспользовавшись созданными государством условиями для развития предпринимательства, за счет кредитных средств наша героиня решила расширить деятельность. Процесс оказался не гладким: потребовалось много усилий и нервов. Через несколько лет стараний и труда наконец организовала предприятие. Однако трудности на этом не закончились.

Как предприниматель с многолетним опытом могу сказать, что предпринимателям тогда не уделялось должного внимания, - вспоминает Дилором. - Еще не забыла наши скитания по госорганам и банкам в поиске денег. Десять лет тому назад организовали предприятие по производству строительных материалов. Необходимое сырье и



« - При достижении цели всегда выбираю трудный путь, потому что на нем мало конкурентов, - говорит Дилором. - Работа в цеху со сложным экономическим положением закаляла мой предпринимательский дух. Училась, набиралась опыта. Впоследствии, в 1994 году организовала малое швейное предприятие «Ферузбек». Продукцию стали поставлять на зарубежные рынки через крупных экспортеров. Супруг был настоящим помощником и советчиком. Поехал в зарубежные страны, изучал рынок и спрос, заключил договор о поставке нашей продукции. Так мы начали самостоятельно экспортировать свою продукцию. Не могу сказать, что мы сразу достигли желаемых результатов.

товары привозили из Ташкента. По дороге груз проверяли на каждом посту. Волокита продолжалась и в Бухаре. Минимум раз восемь-десять вешивались в деятельность: чуть ли не каждый месяц тратили на это время и теряли покой. При любых результатах перевозок вынуждали платить штраф. И совсем другое дело сегодня. Логистические компании доведут заказ до ваших дверей. А все вопросы оформления документов и оплаты услуг можно решить, не выходя из дома.

По имеющимся сведениям, в 2017-2022 годах в направлении развития предпринимательской деятельности и защиты прав представительской сферы принято свыше трех тысяч законодательных актов. Бизнесменам предоставлены широкие возможности, созданы условия при получении кредитов и субсидий, лицензий, оказывается поддержка в вопросах организации экспорта. Сократились проверки, устранены основные барьеры при получении наличных денег, обмене валют, поставке сырья, приобретении недвижимости.

В ООО «Файз курилиш моллари», руководителем которого является Д. Файзиева, обеспечена занятость около ста человек. Здесь особое внимание уделяется развитию производства по международным стандартам. Предприятие на уровне мировых требований выпускает полипропиленовые мешки, герметики, лакокрасочную продукцию, которые отличаются конкурентоспо-

собностью на внешнем рынке. Сегодня эту предпринимчивую, трудолюбивую женщину знают не только в деловых кругах области. Дилором Файзиева всегда работает над собой, изучает требования времени, спрос на рынке, находится в поиске новых направлений бизнеса.

Как результат, сегодня в городе Бухаре, Бухарском и Каганском районах ведут деятельность специализированные на производстве строительных материалов три предприятия, относящиеся к ООО «Файз курилиш моллари». Они выпускают строительную продукцию более ста наименований, которая поставляется не только на внутренний рынок, но и экспортируется в страны СНГ.

ЭКСПОРТНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ИМЕЮТ НЕ ТОЛЬКО КРУПНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства довольно быстро адаптируются к требованиям рыночной экономики и осваивают новые направления, что является важным фактором развития экономики в целом.

О развитии любой сферы интересно беседовать с людьми, которые стояли у самых истоков. Именно они, пережившие все трудности и сложности становления отрасли, ценят условия и возможности, созданные государством для предпринимателей сегодня. Экспорт продукции

в зарубежные страны - задача не из легких. Свои успехи в данном направлении Дилором связывает именно с имеющимися для этого ныне возможностями.

- Сегодня процесс экспорта продукции намного упрощен. Раньше думали, что экспортом могут заниматься только крупные заводы. Теперь с этим делом справляются даже небольшие предприятия. Стараясь всегда быть в курсе событий в данном направлении.

Д. Файзиева оказывает всемерную помощь начинающим предпринимателям-женщинам. Победитель республиканского этапа конкурса «Ишбилармон аёл» в прошлом году награждена медалью «Шухрат».

ОСВОЕНИЕ ЗАБРОШЕННЫХ ЗЕМЕЛЬ

Дилором Файзиева ведет и благотворительную деятельность. Она является учредителем фонда «Индиго», цель которого - поддержка одаренной молодежи. Совместно с ответственными организациями находит одаренных, стремящихся к знаниям, однако испытывающих финансовые трудности студентов и помогает им при оплате контрактов за обучение и не только.

Сардор Назаров поступил в вуз по химико-технологическому направлению и с большими трудностями оплачивал контракт. В тот день, когда решил бросить учебу, встретил Дилором-апу, оказавшую ему помощь. Студентам, которые закончили учебу при поддержке фонда, оказывается дальнейшее содействие и в трудоустройстве. Так, сегодня Сардор Назаров работает технологом в ООО «Файз курилиш моллари».

- Когда меня взяли на работу в качестве технолога, немного испугался. Потому что раньше занимался только сезонными работами, - улыбается Сардор. - Придали сил и уверенности слова

поддержки руководителя предприятия. Готов всегда работать над собой, совершенствовать свои знания и усердно трудиться, чтобы оправдать оказанное доверие.

Неустанная Дилором-апа на четырех гектарах заброшенной земли организовала теплицу, создала около 50 рабочих мест. Здесь выращиваются томаты на экспорт, разбит лимонарий. В этом году посадили и саженцы бананов.

Сегодня создание искусственных проблем и барьеров в деятельности предпринимателей оценивается как препятствие, мешающее развитию страны. Свидетельством тому могут служить ежегодный открытый диалог Президента с деловыми людьми, а также выражаемые в нем мнения, выдвигаемые инициативы и предложения. Наша героиня отметила, что каждый год ждет отличающуюся искренностью и результативностью встречу главы государства с предпринимателями с особым трепетом и надеждами.

- В своем открытом диалоге с представителями деловых кругов в текущем году лидер страны отметил, что пришло время предпринимателей. Сегодня во всех сферах - от земледелия до производства, от создания промышленной цепочки до реализации крупных инвестиционных проектов -

можно встретить частных предпринимателей, представителей малого и среднего бизнеса. Действительно, если рассмотреть весь путь моей предпринимательской работы, могу уверенно заявить, что ныне - золотая пора моей деятельности.

Стремительно развивающееся время требует от нас шагать с ним в ногу, постоянно учиться, совершенствоваться. Современные предприниматели не хотят останавливаться ни на минуту, генерируют все новые, передовые идеи. Герои золотой поры намерены оправдать оказанное им доверие главы государства.

Феруза Жураева.



Здравоохранение

В отечественное здравоохранение все активнее внедряются новые технологии и передовые инновации, призванные наладить качественную систему оказания медуслуг населению по самым разным направлениям. Соответствие требованиям времени - основной показатель. Поэтому приоритетом в последние годы стала коренная модернизация профильных медицинских учреждений. Совершенствуются методы диагностики и лечения недугов, проводятся высокотехнологичные хирургические вмешательства, а работа по снижению рисков для здоровья граждан вышла на новый уровень.

Новые задачи по развитию медицинской отрасли поставила утвержденная соответствующим Указом главы государства от 11 сентября текущего года Стратегия «Узбекистан - 2030». Документом предусматривается в целях повышения средней продолжительности жизни населения до 78 лет вдвое увеличить объем средств, выделяемых на медицину, а показатели ранней смертности от онкологических, сердечно-сосудистых заболеваний, сахарного диабета и болезней дыхательных путей снизить в 2,5 раза. При этом в стратегии отмечено: будет обеспечено снижение уровня заболеваемости туберкулезом с нынешних 34 на 100 тысяч населения.

Глобальная эпидемия туберкулеза наблюдается во всех регионах планеты и затрагивает все страны мира. По данным ООН, в 2021 году этим недугом заболели 10,6 млн человек, из которых 11 процентов - дети, а около 1,6 млн людей умерли от ТБ. Туберкулез - одна из основных причин смертности в мире. При этом организация сообщает: четверть населения всей планеты инфицирована бактерией, вызывающей серьезное заболевание. Вот почему государства взяли на себя обязательства по совершенствованию системы профилактики и лечения ТБ, курс на борьбу с которым держит и Узбекистан. Наша страна - признанный участник глобальной борьбы с туберкулезом. Тесно сотрудничая с ВОЗ и другими международными организациями, Узбекистан формирует собственную повестку научных исследований и внедрения инноваций. Таким образом, устанавливаются нормы и стандарты в области профилактики, диагностики и лечения туберкулеза, производится оснащение профильных медузведений необходимым обо-

УЗБЕКИСТАН ДЕРЖИТ КУРС НА БОРЬБУ С ГЛОБАЛЬНЫМ БРЕМЕНЕМ ТУБЕРКУЛЕЗА



дованием, ведется мониторинг темпов распространения инфекции. В результате сегодня в каждой области, даже в самых отдаленных районах, есть лечебные учреждения, где проводятся первичные медицинские осмотры, в том числе на выявление туберкулеза. На местах люди регулярно проходят флюорографические медицинские обследования.

- В настоящее время в республике действует пятиступенчатая современная система выявления туберкулеза, состоящая из районных, городских, межрайонных, областных и центральных лабораторий, - рассказывает директор Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра фтизиатрии и пульмонологии Наргиза Парпиева. - Все лекарства, необходимые для профилактики, диагностики и лечения ТБ, предоставляются государством бесплатно, а объем средств, выделяемых на эти цели, увеличивается с каждым годом. Сегодня в Узбекистане действуют 97 ПЦР-лабораторий, из которых 40 расположены в первичных медико-санитарных учреждениях. В результате внедрения передовых хирургических методов и применения эффективных препаратов продолжительность лечения больных персистирующей формой туберкулеза сократилась с двух лет до шести-девяти месяцев.

Необходимо отметить и тот факт, что прежде на диагностику туберкулеза уходило порядка трех-четырех месяцев. Сегодня это заболевание можно точно диагностировать всего за 70 минут с помощью молекулярно-генетического метода. В результате реформирования отрасли за последние

Сегодня в Узбекистане действуют 97 ПЦР-лабораторий, из которых 40 расположены в первичных медико-санитарных учреждениях. В результате внедрения передовых хирургических методов и применения эффективных препаратов продолжительность лечения больных персистирующей формой туберкулеза сократилась с двух лет до шести-девяти месяцев.

десять лет спасены жизни почти 170 тысяч человек. За счет эффективной реализации мер, предусмотренных рядом нормативно-правовых документов, а также государственных программами, уровень заболеваемости туберкулезом снизился на 43 процента по сравнению с 2010 годом, смертность от него - на 84 процента. Вместе с тем эффективность лечения достигла 91,2 процента.

Узбекистан взял на себя ряд обязательств перед мировым сообществом и намерен внести свой вклад в привлечение широкого внимания к про-

блеме борьбы с туберкулезом. Так, в рамках этой работы Узбекистан увеличивает объемы вложений в ресурсное обеспечение, оказание поддержки и медицинской помощи и предоставление информации касательно опасного недуга. Значительная часть средств отводится на укрепление материально-технической базы медузведений. Так, в ведущем профильном учреждении республики - РСНПМЦ фтизиатрии и пульмонологии - действуют свыше десяти отделений и лабораторий, полная линейка необходимого оборудования, в том числе ультрапортативные рентген-аппараты и эндоскопическое оборудование. А вся помощь пациентам предоставляется бесплатно.

- Сегодня наши ученые в сотрудничестве с международными специалистами проводят исследования эффективных методов лечения и сокращения курса терапии, - продолжает Н. Парпиева. - Непосредственную помощь в этом отношении оказывает Узбекистану USAID. В частности, агентство безвозмездно предоставляет стране системы GeneXpert для быстрой диагностики туберкулеза. Примечательно, что эти устройства способны предоставлять результаты медицинских анализов в течение нескольких часов. Система также помогает проверять устойчивость к антибактериальным препаратам, назначаемым для лечения определенного вида заболеваний, позволяя врачам подобрать

для пациента наиболее эффективные препараты. В мире серьезное внимание уделяется внедрению современных методов профилактики, раннего выявления и лечения этого заболевания.

Расширение применения высокотехнологичных решений в области здравоохранения для оказания поддержки пациентам с туберкулезом позволило достичь высокого уровня эффективности предоставляемого лечения. В первую очередь это стало возможным за счет рентген-диагностики, которая еще несколько лет назад казалась фантастиче-

ским методом, а сейчас уже эффективно работает и помогает в постановке диагноза и подборе правильного лечения. Таким образом, в республике создана универсальная и высокотехнологичная система оказания медицинской помощи для лечения легочных заболеваний.

В частности, за последние два года на основе рекомендаций ВОЗ обновлены все клинические рекомендации по фтизиатрии, 1530 специалистов сферы прошли соответствующую переподготовку. Кроме того, 97 процентов новорожденных ежегодно вакцинируются для предотвращения распространения туберкулеза.

Также, согласно Целевым показателям по развитию фтизиатрии и пульмонологической службы в 2023-2026 годах, намечено выделить 255 млн долларов из Государственного бюджета и 17 млн - от международных доноров на лекарственные средства и расходные материалы, медицинскую технику, подготовку специалистов и инновационные научные исследования в области борьбы с инфекционным заболеванием. В результате в 14 административных районах Узбекистана созданы передвижные мобильные бригады «Легочное здоровье». К запуску готовится бесплатный медицинский осмотр жителей, проживающих в отдаленных населенных пунктах. Для этого отведены специальные микроавтобусы, которые оснащают современным ПЦР, мобильным рентгеновским, спирометрическим и электрокардиографическим оборудованием.

Таким образом, в числе главных задач фтизиатрической службы Узбекистана по-прежнему остаются осуществление постоянного анализа и мониторинга региональной эпидемиологии; прогнозирование тенденций распространения ТБ, в том числе его лекарственно-устойчивых форм, неспецифических заболеваний легких; качественное улучшение лабораторной диагностики и возбудителей неспецифических заболеваний легких. Благодаря расширению международного сотрудничества в Узбекистане обновлены национальные протоколы диагностики ТБ, а вектор работы теперь направлен на оказание профилактической помощи.

При этом специалисты убеждены: ликвидация туберкулеза требует согласованных действий со стороны всех секторов. Так как повышенная заболеваемость ТБ в основном характерна для малолетних слоев населения и тех категорий граждан, которые сталкиваются с социально-экономическими проблемами, а также среди наиболее уязвимых групп, в Узбекистане ответственные госорганы будут продолжать налаживать эффективное сотрудничество с институтами гражданского общества.

**Евгения Юн.
«Правда Востока».**

Туризм



НАША СТРАНА СТАНОВИТСЯ ДЛЯ ИНДИЙЦЕВ ОДНИМ ИЗ ТУРИСТИЧЕСКИХ НАПРАВЛЕНИЙ МЕЧТЫ

Туристский потенциал Узбекистана демонстрируется на 25 LED-экранах в столице Индии

Посольство нашей страны в Дели организовало демонстрацию видеороликов о туристском потенциале Узбекистана на LED-экранах, установленных на центральных площадях и оживленных улицах индийской столицы.

На мониторах на прилегающих к Президентскому дворцу Раштрапати-Бхаван проспектах, улицах, где расположены министерства и различные правительственные учреждения, дипломатический корпус и представительства международных организаций, торгово-развлекательные центры, многоэтажные жилые дома, а также на оживленных перекрестках города жителям и гостям Дели в течение октября демонстрируются туристические возможности и направления Узбекистана.

Индийцы сегодня активно путешествуют по всему миру и интересуются новыми направлениями, - говорит генеральный исполнительный директор компании Blink Brand Solutions Ноэл Саксена. - В этом смысле можно утверждать, что Узбекистан является одним из туристических направлений мечты. Мы тесно сотрудничаем с дипломатической миссией Узбекистана в Дели по дальнейшему продвижению возможностей индустрии гостеприимства страны. Это служит укреплению туристского имиджа Узбекистана. Наше взаимодействие охватывает также демонстрацию роликов о стране.

Видеоматериал, который демонстрируется на 25 больших экранах в Дели, вызывает большой интерес у местных жителей.

В рамках продвижения туристского потенциала Узбекистана в таких городах, как Дели, Мумбаи и Бангалор, организованы презентации, семинары и другие мероприятия. Также идет подготовительная работа по проведению специальных курсов для работ-

ников индийских туристических компаний, на которых будет представлена информация о масштабных реформах по дальнейшему развитию туристической сферы Узбекистана в последние годы, созданию современных условий для международных и местных путешественников, дальнейшему улучшению туристической инфраструктуры, а также о различных привлекающих туристических турнаправлениях. В ходе этих мероприятий представители индустрии гостеприимства двух стран расскажут об успешных проектах сотрудничества.

- Мы направляем наш опыт и возможности на то, чтобы продемонстрировать Узбекистан совершенно по-новому, чтобы люди могли мгновенно планировать и принимать решение о путешествии, - говорит Н. Саксена. - В этом процессе большое внимание обращаем на возможности средств массовой информации и социальных сетей. Например, недавно запущены два проекта об Узбекистане в индийском сегменте Фейсбука и Твиттера. Сейчас наблюдается динамичный рост подписчиков этих аккаунтов.

Также в октябрьском номере популярного индийского журнала VOT, специализирующегося на теме туризма и путешествий, опубликован материал «Открой для себя Узбекистан - перекресток цивилизаций».

В результате последовательной работы, проводимой в этом направлении, туристический поток между Узбекистаном и Индией становится более активным. В частности, ожидается, что в текущем году количество путешествующих из этой страны в узбекские города достигнет самого высокого уровня за всю историю взаимоотношений.

ИА «Дунё».

Молодежь - наше будущее

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 14 ноября 2017 года налажен порядок выдачи рекомендаций активным членам Союза молодежи Узбекистана для поступления в высшие учебные заведения на льготной основе.

ПОКОЛЕНИЕ, УВЕРЕННО ИДУЩЕЕ К СВОИМ ЦЕЛЯМ

Рекомендации выдаются лидерам системы Союза молодежи Узбекистана, самоотверженной молодежи с двухлетним стажем работы. Обладатели таких рекомендаций принимаются в вузы своего региона по направлению «педагогика» без экзаменов для обучения на основе государственного гранта.

Мастураhon Набиhoнова - одна из активных молодых людей, поступила по такой рекомендации в Наманганский государственный педагогический институт. Среди своих сверстников она выделяется трудолюбием, стремлением к знаниям и любознательностью.

В течение трех лет учебы она являлась председателем Наманганского областного Совета лидеров детской организации «Камаллак», в 2019-2020 гг. стала лидером областного Союза молодежи. В настоящее время она ведет активную деятельность в качестве молодечного лидера института.

Мастураhon организовала более 100 социальных проектов для детей с ограниченными возможностями, одаренных и талантливых учащихся.



- Одной из моих главных задач является поддержка детей с ограниченными возможностями, они так же, как и их сверстники, должны раскрывать свой потенциал, - рассказала Мастураhon Набиhoнова. - Дети этой категории могут активно участвовать в жизни общества и имеют возможность проявить свои таланты и способности. Именно поэтому во время работы в детской организации «Камаллак» и областном

Союзе молодежи я уделяла особое внимание работе с мальчиками и девочками с ограниченными возможностями. Организовала проект «Горячие сердца» для детей и студентов с ограниченными возможностями. В его рамках мы передали им средства и подарки, собранные при поддержке спонсоров. Вместе с нашей активной молодежью посетили семьи 50 детей, призвали их быть активными и инициативными.

Семинар

В мероприятии, организованном в рамках проекта «Укрепление инфраструктуры качества в странах Центральной Азии», приняли участие международные эксперты из Германии, специалисты сферы из Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

Реализация проекта «Укрепление инфраструктуры качества в странах Центральной Азии» Федерального физико-технического института Германии (РТВ) и Узбекского агентства технического регулирования предусмотрена в соответствии с Соглашением между правительством Республики Узбекистан и правительством Федеративной Республики Германия о техническом сотрудничестве (Берлин, 3 апреля 2001 года).

- В рамках соглашения будут организованы семинары, тренинги, курсы повышения квалификации с участием международных экспертов в области метрологии и аккредитации, - говорит Музаффар Джумабоев, руководитель Ферганского филиала

РАСШИРЯЕТСЯ МАСШТАБ СОТРУДНИЧЕСТВА В СФЕРЕ МЕТРОЛОГИИ

В Фергане состоялась региональный семинар, посвященный вопросам сотрудничества с национальными институтами метрологии и их региональными филиалами.

Узбекского национального института метрологии. - При этом оно включает в себя содействие во внедрении передовой международной практики, расширение предоставляемых услуг учреждениям, работающим в сфере, представителям малого и среднего бизнеса, лабораториям, установлению международных стандартов, а также предоставлении международных экспертных консультаций в области калибровки. В рамках проекта предполагается дальнейшее развитие сотрудничества в метрологии.

До настоящего времени в этом направлении реализована определенная работа.

Так, разработана новая редакция Закона «О метрологии» и получена практическая помощь по аккредитации 10 калибровочных лабораторий.

Для аккредитации лабораторий на международном уровне и получения СМС-строк Международного бюро мер и весов (BIPM) были привлечены три технических эксперта РТВ. В Ташкенте прошел международный семинар «Сотрудничество инфраструктуры качества и производственного сектора», в рамках которого проведены сличения по направлениям массы, малого объема и давления.

В городе Астане (Казахстан) состоялся технический семинар по организации и управлению сличениями.

Четыре сотрудника из «Таджикстандарт» прошли обучение по калибровке национальных эталонов в Узбекском национальном институте метрологии.

Региональный семинар, проводимый в Ферганском филиале Узбекского национального института метрологии, служит дальнейшему расширению сотрудничества. Директор института Лазизбек Саидорипов и другие рассказали об итогах международного сотрудничества в области метрологии и перспективах его развития.

Данное мероприятие послужит укреплению связи между органами по аккредитации и национальными метрологическими институтами стран Центральной Азии, ознакомлению с новейшими разработками в области технического регулирования и метрологии посредством обмена передовым опытом.

У.А.

РЕДКОСТНЫЙ ИНСТРУМЕНТ ПОВЫШЕНИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

По сравнению с соседними государствами шахматы в нашей стране более популярны среди населения, подчеркивают представители сферы, обращая внимание: тенденция сегодняшнего развития заточена и на то, что шахматы - редкий инструмент повышения интеллектуального потенциала.

Учитывая, что утвержденная постановлением Президента от 14 января 2021-го Государственная программа развития шахмат до 2025 года предусматривает увеличение числа постоянно занимающихся шахматами за счет популяризации этого вида спорта. Узбекистан сегодня активно перенимает международный опыт и стремится к поставленной цели - войти в первую десятку рейтинга FIDE. Ожидается, что благодаря запланированным мерам через два года постоянно заниматься шахматами будут три процента жителей нашей страны, а число районов и городов, в которых особое внимание уделяется развитию шахмат как дополнительного приоритетного вида спорта, увеличится до 40.

Сегодня предмет «Шахматы» включен в школьную программу 1-4-х классов десяти общеобразовательных школ Навоийской области, а с начала нынешнего учебного года еще в 55 учебных заведениях.

Всего в регионе действуют 435 шахматных секций, - комментирует начальник Главного управления развития спорта Навоийской области Ойбек Рахмонов. - Всего в этих группах занимаются 6968 молодых людей (в том числе 3095 девушек). Им преподают 39 тренеров и преподавателей (в частности, 24 женщины). В состав команды сборной области входят 33 спортсмена, национальной - три (Мехриддин Юлдошев, Зилола Актамова, Ситора Сапарова из Хатирчинского района), 293 шахматиста из Навоийской области имеют массовый разряд, восемь - 1-й, шестеро - кандидаты в мастера спорта и столько же мастеров спорта. Вместе с тем в детско-юношеских спортивных школах районов и городов созданы шахматные отделения, которые укомплектованы квалифицированными тренерами, а секции обеспечены спортивным инвентарем.

По словам О. Рахмонова, для повышения интереса населения региона к шахматам, реализации в полной мере задач, указанных в постановлении главы государства «О мерах по дальнейшему развитию и популяризации шахмат, а также совершенствованию системы подготовки шахматистов» от 14 января 2021 года, в парках и скверах районов и городов области ведется работа по организации крупных шахматных площадок. В частности, такие созданы в «Ташабдулар боғи» в Навои и в городе золотодобытчиков - Зарафшане. К слову, в административном центре функционируют семь постоянно действующих локаций интеллектуальной игры.

В центральном парке отдыха имени Алишера Навои в областном центре на базе неиспользуемого здания планируется создать навоийский шахматный клуб. В настоящее время подготовлен перечень оборудования и спортивного инвентаря для него. Также в образовательных учреждениях, организациях и на предприятиях, в кафе и ресторанах, гостиницах района поэтапно организуются шахматные уголки, создаются соответствующие условия для желающих заниматься этим видом спорта. В частности, за последние два с половиной года в регионе организовано более 100 спортивных мероприятий по шахматам, основная часть которых проводится по инициативе пред-

приятий и организаций среди работников трудовых коллективов. Так, в целях дальнейшего развития данного вида спорта в регионе проводится турнир «Шахматная семья» среди семей, проживающих в махаллах, «Дни шахмат» - среди сотрудников учреждений и организаций.

Повышение интереса детей и подростков к занятиям шахматами, популяризация этого вида спорта, организация соревнований в образовательных учреждениях, махаллах и организациях на постоянной основе - среди ключевых направлений развития шахмат в нашей стране. Так, в начале текущего года по итогам внеоче-



редной отчетно-выборной конференции Навоийского областного отделения Федерации шахмат Узбекистана в центре молодежи города Навои каждую субботу совместно с шахматной школой Sky Chess проводится турнир «Рокировка», в котором принимают участие до 100 человек. В прошедшем в районах и городах махаллинском этапе соревновании на Кубок хокима участвовали более 4200 молодых людей.



Цели спортивных мероприятий, главным организатором которых выступает управление Агентства по делам молодежи Навоийской области, - повышение интереса представителей подрастающего поколения к этому виду спорта, подготовка новых чемпионов, - отмечает председатель Навоийского областного отделения Федерации шахмат Узбекистана Умид Бахромов. - Кроме того, среди молодежи с инвалидностью прошел турнир на Кубок главы Службы государственной безопасности с участием 86 юношей и девушек.

Результаты работы по развитию шахмат в области - успешные выступления представителей навоийской молодежи в республиканских и международных соревнованиях. Шахматная звезда 16-летней Барчиной Шокиржановой (родом из Навбахорского района) ярко зажглась в нынешнем году после громкой победы и первого места в весеннем чемпионате республики по стандартным шахматам, близи и рапиду и завоеванных путевок на чемпионаты мира в Греции и Грузии.

Путь к заветным медалям и чемпионским титулам Барчиной, которая сегодня входит в топ-лист самых активных шахматисток Узбекистана, был долгим и упорным. Она участвовала во всевозможных соревнованиях по шахматам среди учащихся общеобразовательных школ и неиз-

менно входила в число победительниц и призеров. На прошлогоднем чемпионате Азии по шахматам среди школьников, который проходит в Шри-Ланке, в соревнованиях среди девушек до 15 лет Барчиной Шокиржанова также оказалась первой.

Большие надежды специалисты сегодня связывают с новым поколением шахматистов области. Среди них девятилетняя Нилуфар Махмудова из города Навои. В феврале 2021 года юная спортсменка стала абсолютной победительницей чемпионата Узбекистана среди девочек до восьми лет, набрав девять из девяти очков. Десятилетне-



Элэру Хайридинову из Навои также прочат большое спортивное будущее. В этом году талантливый юный гроссмейстер завоевал путевку на чемпионат мира в Грузии.

Подготовке будущих профессиональных гроссмейстеров как в Навоийской области, так и в республике будет способствовать созданная в соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по дальнейшей популяризации и развитию шахмат» от 5 августа 2022 года Международная шахматная школа. Внешкольное государственное спортивно-образовательное учреждение, возведенное АО «НГМК» на территории 3,5 га базы отдыха «Тудакуль» в Кызылтепском районе области, станет кузницей для выявления, отбора и привлечения к профессиональным шахматам одаренной молодежи. Для юных чемпионов созданы отвечающие современным международным требованиям условия и возможности, включающие оснащенные необходимым инвентарем и оборудованием современную материально-техническую и учебно-тренировочную базы. Проект спортивно-образовательного учреждения, где будут обучать интеллектуальной игре с восьми лет (с 1-го по 9-й классы), разработан на основе опыта ведущих шахматных школ мира. Учебно-тренировочные процессы также планируется организовать на уровне международных стандартов. Школа оснащена новейшими информационно-коммуникационными технологиями последнего поколения с подключением к высокоскоростному интернету. С этого учебного года здесь будет проходить финальный этап ежегодного Международного турнира по шахматам на приз Президента Республики Узбекистан.

Таким образом, создана современная система отбора и селекции талантливых детей и молодежи, а также формирования качественного спортивного резерва национальных сборных команд страны. И это одно из ключевых ожиданий от реализации Государственной программы развития шахмат до 2025 года, что позволит еще более укрепить шахматный престиж нашей страны, которая входит в топ-20 мирового шахматного рейтинга.

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».
Фото Сергея Никоненко.
Навоийская область.

Взгляд из-за рубежа

АМЕРИКАНЦЫ ОТКРЫВАЮТ ДЛЯ СЕБЯ УЗБЕКИСТАН И ХОТЯТ ЕГО ПОСЕТИТЬ

В Вашингтоне состоялось культурное мероприятие, знакомящее с историко-культурным наследием и потенциалом Узбекистана



Посольство Узбекистана в Вашингтоне в сотрудничестве с американской некоммерческой организацией International Club DC организовало культурное мероприятие для ознакомления представителей американских официальных, деловых и академических кругов с богатым историко-культурным наследием и туристическими возможностями нашей страны.

International Club DC, созданный в 2003 году, сотрудничает более чем с 90 посольствами в Вашингтоне. Клуб организует брифинги, круглые столы, культурные мероприятия и приемы.

В рамках мероприятия гостям предоставлена информация о туристических возможностях Узбекистана, культурно-исторических центрах, достопримечательностях, а также инвестиционном

потенциале нашей страны. Кроме того, состоялся концерт, организованный представителями узбекской диаспоры, которые исполнили национальные танцы и музыкальные произведения.

Среди участников были распространены презентационные материалы, публикации и брошюры о туристском потенциале нашей страны, показаны видеоролики о богатом культурном и историческом наследии Узбекистана.

Гости вечера высоко оценили туристский потенциал и историко-культурное наследие Узбекистана, а также выразили поддержку масштабным реформам, реализуемым в нашей стране.

Руководитель International Club DC Санджай Хеттихева отметила,

что клуб является хорошей площадкой для продвижения национального бренда страны.

Мероприятие, организованное посольством Узбекистана, можно считать образцовым, поскольку презентация богатого исторического наследия и огромного туристского потенциала прошла на высоком уровне и имела большой успех, - подчеркнула она.

По словам международного аналитика иностранных дел Госдепартамента США Энн Комpton, культурный вечер стал очень полезным для гостей, им удалось многое узнать о нашей стране.

Должна сказать, что здание посольства Узбекистана - одно из самых красивых в Вашингтоне, а выставочная экспозиция, привезенная из страны, наглядно демонстрирует богатую историю и культуру узбекского народа, - сказала она.

Заместитель генерального директора Корпорации финансирования международного развития США (DFC) Джон Уоррен поделился, что много слышал о нашей стране и был впечатлен образцами узбекского искусства и культуры, представленными в рамках вечера.

Вкус узбекских национальных блюд, особенно плова, - одна из самых примечательных частей мероприятия, которая всем очень понравилась, - добавил он. - Вечер культуры посольства Узбекистана стал одним из лучших мероприятий, организованных International Club DC.

По словам директора по международным связям Джорджтаунского университета Келли МакГрата, американские участники, посетившие это мероприятие, буквально открыли для себя Узбекистан и теперь непременно хотят его посетить.

ИА «Дунё».



Реклама

ВНИМАНИЮ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан № ПП-4343 от 29 мая 2019 года, в целях поощрения и повышения уровня социальной защиты работников органов внутренних дел и военнослужащих за счет обеспечения их современными жилищами по доступной цене 11 октября 2019 года принято постановление Кабинета Министров № 865. В целях обеспечения исполнения данного постановления Департамент по обеспечению безопасности на объектах транспорта и туризма Министерства внутренних дел Республики Узбекистан приглашает к сотрудничеству квалифицированные строительные организации по строительству многоэтажных домов в условиях сдачи под ключ для работников военнослужащих Министерства внутренних дел.

Строительная площадка расположена по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, Малая кольцевая дорога, улица Тошбулок, 10. Общая площадь 12-этажного жилищного объекта - 1,22 гектара. Квалифицированные строительные организации должны предоставить пакет следующих документов:

1. Устав и свидетельство строительной организации.
2. Справка о деятельности строительной организации (должна функционировать не менее трех лет).

3. Справка из банка, оказывающего услуги данной строительной организации.

4. Справка о материально-технической базе строительной организации.

5. Проект-предложение к территории, где запланировано строительство (главный план, фасад, план этажей, вид 3Д).

6. Отраслевой план проведения строительных работ с указанием срока и условий в утвержденном виде.

Отдельные условия конкурса:

- на площадке, запланированной под строительство, должно располагаться 500-600 квартир;

- как минимум 50 процентов построенных домов должны выделяться для работников органов внутренних дел и военнослужащих.

Строительные организации, желающие сотрудничать на данных условиях, могут отправить свои предложения с **14 по 21 октября 2023 года** по следующему адресу:

г. Ташкент, улица Т. Шевченко, 62.
Телефоны: (+998 71) 256 06 27, (+998 71) 230 05 26, (+998 97) 711 91 88, (+998 97) 701 19 88.

Департамент по обеспечению безопасности на объектах транспорта и туризма МВД.

МАЛАКАЛИ ҚУРУВЧИ ТАШКИЛОТЛАР ДИҚАТИГА!

Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2019 йил 29 майдаги ПҚ-4343-сон қарорига мувофиқ, шунингдек, ички ишлар органлари ходимлари ва ҳарбий хизматчиларини замонавий арзон уй-жойлар билан таъминлаш ҳисобидан уларни рағбатлантириш ҳамда ижтимоий ҳимоя қилиш даражасини ошириш мақсадида Вазирлар Маҳкамасининг 2019 йил 11 октябрдаги 865-сон қарори қабул қилинган. Мазкур қарор ижросини таъминлаш мақсадида Ички ишлар вазирлиги ходимлари ва ҳарбий хизматчилари учун кўп квартиралар уйларини «тайёр ҳолда топшириш» шартларида қуриш бўйича Ўзбекистон Республикаси Ички ишлар вазирлиги Транспорт ва туризм объектларида хавфсизлиқни таъминлаш департаменти малакали қурилиш ташкилотларини ҳамкорликка таклиф этади.

Қурилиш майдони Тошкент шаҳри, Яккасарой тумани, Кичик ҳалқа йўли, Тошбулок кўчаси, 10-уйда жойлашган. Умумий майдони 1,22 гектар, 12 қаватдан иборат уй-жой кўринишида бўлади. Малакали қурилиш ташкилотлари қуйидаги ҳужжатлар тўпламини тақдим қилиши талаб этилади:

1. Қурилиш ташкилотининг устави ва гувоҳномаси.
2. Қурилиш ташкилотининг фаолияти ҳақида маълумот (энг камида уч йилдан ортиқ ишлаган бўлиши керак).

3. Хизмат кўрсатувчи банк томонидан қурилиш ташкилотини тўғрисида маълумотнома.

4. Қурилиш ташкилотининг моддий-техник базаси тўғрисида маълумот.

5. Қурилиш режалаштирилган ҳудудга лойиҳа таклифи (бош режа, фасад, қаватлар режаси, 3Д кўриниш).

6. Қурилиш ишларини олиб бориш - қурилиш муддат ва шартлари кўрсатилган тармок режаси тасдиқланган кўринишда. Танловнинг алоҳида шартлари:

► Қурилиши мўлжалланган майдонга 500-600 та наҳадон жойлаштирилиши лозим.

► Қурилган уйларнинг энг камида 50 фоизи ички ишлар органлари ходимлари ва ҳарбий хизматчилари учун ажратилиши зарур.

Мазкур шартлар бўйича ҳамкорлик қилиш истагида бўлган қурилиш ташкилотлари **2023 йилнинг 14 октябридан 21 октябрга** қадар ўз таклифларини қуйидаги манзилга юборишлари мумкин:

Тошкент шаҳри, Т. Шевченко кўчаси, 62-уй.
Телефонлар: (+998 71) 256 06 27, (+998 71) 230 05 26, (+998 97) 711 91 88, (+998 97) 701 19 88.

ИИВ Транспорт ва туризм объектларида хавфсизлиқни таъминлаш департаменти.

Утеранный госордер № 00-21/12561 от 14.06.1999 г. на право собственности на квартиру на имя Артиковой Шукуржон Ишимовны СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ГУП «Редакция газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1313. Заказ Г-1027.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Принемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-4963
9 72010 496009

Время итога - 23:25
Время подписи - 00:10

123456